



衡阳火车站： 昨日迎来客流最高峰

2月5日至9日，已累计发送旅客8.19万人次

本报讯（记者 金明达）2月10日，记者从衡阳火车站获悉，该站2月5日至2月9日，已累计发送旅客8.19万人次，预计当天发送旅客将突破3.8万人次，迎来节后客流最高峰。

长江三角洲和西南方向。针对近期客流汇集、旅客集中出行的情况，衡阳火车站迅速行动，采取措施积极应对。该站共开设进站验证通道14个（10台验票机、4个人工通道），其中老弱病残孕旅客爱心通道1个，快速通道1个，学生通道1个；持续发挥“雁之情”服务文化品牌作用，成立“雁之情”党团员服务队，开通3分钟服务热线，免费为旅客提供咨询解答、接送行李、

扶老携幼、健康义诊、端茶送水等服务，让广大旅客感受到铁路优质服务带来的温暖。同时，在地道、电梯、天桥、站台等关键节点，安排专人引导，有效引导旅客上车。

针对近期雨雪冰冻恶劣天气，为防止旅客滑倒摔伤，衡阳火车站已及时配备麻袋、防护垫、草垫、工业盐等，以备不时之需。同时成立6个党团员突击队，随时应对突发情况，确保安全。

高铁衡阳东站： 节后日均发送旅客1.88万人次



志愿者在高铁衡阳东站服务旅客

本报讯（文/图 记者 金明达）2月10日，记者从高铁衡阳东站获悉，节后至2月9日，该站已累计发送旅客9.38万人次，日均发送旅客达1.88万人次。

据悉，春节假期已近尾声，因返程务工流与探亲流相互叠加，衡阳东站客流高峰从2月9日开始延续至2月12日，节后返程客流最高峰将出现在初六（2月10日）和正月十六（2月20日），预计最高峰日发送旅客将突破3万人次。另外，高铁衡阳东站每年春运发送的旅客人次均呈递增态势，预计今年春运发送旅客将超过70万人次。

记者获悉，高铁衡阳东站旅客出行的方向主要集中在东部沿海地区、省内各州市以及北京、上海等大城市。2月15日前衡阳至广州、深圳、上海、北京等方向的热门高铁动车票已基本售罄。站方提醒有出行需求的旅客一定要注意提前购票，如果没有购票的旅客，要注意及时在12306官网上抢购余票。

为方便节后旅客出行，高铁衡阳东站还在平时170趟的基础上增开22趟车次，并开通多个取票、安检通道，全力做好各项保障工作。高铁部门表示，每年大年初六、十五前后是客流高峰期，建议旅客错峰出行、乘车时提前进站。

南岳机场： 进出港旅客达5.3万人次

本报讯（记者 金明达 通讯员 小鹰）2月10日，南岳机场发布数据显示，自2019年1月21日春运启动以来，截至2月9日，该机场已起落航班560架次，进出港旅客53011人次，过站旅客12694人次，货邮吞吐量37.4吨。

据悉，衡阳南岳机场目前共计执行航线15条，通航点23个。春运期间客流以旅游流、探亲流、务工流为主，其中该机场飞往北京、上海、三亚、海口、重庆、成都等航线均为热门航线。南岳机场工作人员推测，2019年春运该机场预计执行航班1030架次、运输旅客98000人次。

由于已经进入春运返岗返乡的时间段，南岳机场再次迎来春运小高峰。机场方面表示，在春运期间，将紧紧围绕“保安全、保民生、保畅通、保稳定”，切实做好春运各项保障工作，为广大旅客出行提供更方便、更舒适的服务。

市中心汽车站： 热门线路滚动发班

本报讯（记者 胡亚华 通讯员 王长冬）昨日，市中心汽车站迎来节后返程客流高潮，共发送客流量7200人次，共开行客运班车380趟次，其中增开加班车40余趟次，旅客以返程的“上班族”为主。

当日上午，在市中心汽车站候车大厅内，记者看见诺大候车厅座无虚席，旅客在车站服务员的引领下，提着大箱行李的旅客依次排队进站候车，踏上返程上班的旅途。据了解，此轮节后返程的客流高潮，其中一部分旅客为南下务工的“民工流”，以中短途线路为主，热门客流线路以衡东、南岳、祁东、邵东、耒阳、长沙、郴州、株洲、茶陵等方向为主，省际客流线路则集中为广州、深圳及赣州等方向；预计，节后返程客流最高峰将于12日（年初八）涌现，届时，日发送客流量将达1万人次左右；为方便旅客购票，站方开启了13处售票窗口及7台自助售票机，热门班次采取了滚动发班方式，确保旅客走得、走得快。

站方提醒，眼下，正值节后返程客流高潮时段，市民应尽可能提早购买车票，提前到站，以免耽误工程。

创文明城 做文明人

耳根清静，街面上也干净了蛮多

我市下大力气严禁燃放烟花爆竹成效明显，市民纷纷称赞

本报讯（记者 胡亚华）“不放烟花爆竹确实好，今年过年基本上没听到烟花爆竹响声，耳根清静，街面上也干净了蛮多。”连日来，不少市民向记者反映，今年春节，我市下大力气严禁燃放烟花爆竹成效明显，不见烟尘，耳根也清静了，感到过年安全安心了许多。

2月9日上午，记者走马城区欣喜发现，街面整洁，红色“炮屑”不见踪影。负责常胜东路卫生清扫的环卫工周大伯介绍说，节后恢复营业时，沿街店铺大部分业主遵守规定，不“燃放炮”，仅个别店铺业主燃放少量鞭炮，也自觉及时清扫，街面十分清爽，与往年随处可见的“满地红”炮屑形成了鲜明对比。

“以前一天到晚，清扫清运鞭炮垃圾忙不停，今年的确轻松了很多。”负责石鼓区中心片区垃圾清扫的陶班长说。她负责的是和平北路、人民路及司前街等道路的卫生清扫，沿路店铺林立，以前过年前后，店铺关门、开门都要燃放爆竹，有时忙得都来不及清扫。市环卫管理处有关负责人告诉记者，不少市民思想观念发生了改变，目前，城区每天的垃圾量约1200吨，比去年同期有所减少，减少的垃圾主要就是烟花爆竹的“炮屑”垃圾。

猪宝宝“抢闹”出生，截至6日12时—— 市妇幼保健院 “诞”下20位“金猪宝宝”



怀抱“金猪宝宝”，妈妈喜上眉梢。

本报讯（文/图 记者 胡亚华）2月5日凌晨2时10分，市妇幼保健院产房内，一位重达7斤9两的可爱女宝宝“抢闹”来到人世，这是该院农历己亥猪年迎来的首位“金猪宝宝”。

6日上午，在市妇幼保健院产一科走廊内，医护人员忙碌身影随处可见。37岁的李女士抱着脸蛋粉嫩的女儿，喜上眉梢。李女士满脸笑容地告诉记者，这是她的第二个“宝贝”，“大宝”也是个女孩，2006年出生，已13岁，出落大方，乖巧听话。

据了解，李女士这一胎的预产期是2月14日，也就是情人节当天。除夕晚，她吃过年夜饭，看了春节联欢晚会后，正准备上床睡觉，突然感到肚子紧，羊水破裂，火急火燎赶到医院待产，5日上午8时40分，顺利诞下女儿。“孩子哭声宏亮，非常健康。”李女士笑着说，她身体恢复快，再过两天，便可出院了。院方统计显示，截至大年初二12时许，市妇幼保健院共迎来了20位“金猪宝宝”，分别为8个男孩、12个女孩。产一病区负责人介绍说，目前，院内住院待产的孕妇较多，有70多个。

我们的节日 春节

游园赏灯 观花闻香

30万市民“陶醉”在家门口的春色里



▲不少家长领着孩子在东洲岛景区儿童乐园玩游戏。
■胡亚华 摄

市民结伴在营盘山公园赏红梅，其乐融融。
■胡亚华 摄

本报讯（记者 胡亚华 通讯员 黄锋 彭素平）春节长假，天气前晴后雨，大年初一到初二，天清气朗，春色明媚，艳阳高照，城区各大公园、景区广场上悬挂灯笼，彩旗飘扬，鲜花绽放，新春气息扑面而来，让市民游客感受到了浓浓的年味。据有关方面初步统计，春节期间，约30余万市民游园赏景，观花闻香，尽情陶醉在自家门前的大好春色里。

大年初一至初二，东洲岛景区迎来了6万余市民游客登岛观景赏花休闲游玩。记者现场看到，市民结伴在环岛木栈道上漫步，引领远眺，观赏秀美江景；或扶老携幼，全家出游，在东洲岛景区管理处负责人介绍说，为了美化亮化景区，抢在节前下地栽植了各式鲜花5万余盆。清扫及保安人员共50余人昼夜值守，确保了节期整洁有序的游园环境。

假日期间，岳屏公园涌入了3万余市民游客，转马、摇头飞椅等游乐项目备受游客热捧，不少市民游客乘坐游艇，赏湖光山色，放飞心情。七天长假，市动物园共迎客4000余人，海洋剧场每天4场海狮表演，场场人气爆棚，逐渐适应环境的动物明星非洲狮，大方与游人见面，拍篮球、转木桩，呆萌的模样，赢得了孩子们的欢笑声、喝彩声。

休闲之余，不忘“充电”



不少家长领着孩子选购图书

本报讯（文/图 记者 胡亚华）春节期间，不少市民选择在图书馆和书店里度过，为自己“充电”，在书香中过一个别样春节。

2月8日下午，中山北路一书店里，十分“热闹”，书店廊道内挤满了前来选书看书的市民，不少家长领着孩子来到书店里，选购图书，记者现场看见，一些孩童手捧漫画书，或蹲或站，埋头阅读。书店服务员告诉记者，8日是节后恢复营业的第一天，不少市民一大早就赶到书店，挑书购书；近期，小说尤其畅销，其中科幻小说及言情小说最为抢手；家长领着孩子所购的书籍则以教辅书为主；读书已成为不少市民幸福生活的精神滋养。

健康过节，球场挥拍

本报讯（记者 胡亚华）“以前过年常带着孩子下馆子、逛书店，眼下，家门有了羽毛球馆，就带着孩子来这里活动锻炼。”2月7日，家住演武路的李先生带着两个孩子到羽毛球馆挥拍击球，健身锻炼。记者调查发现，春节期间，像李先生一样，越来越多的市民在欢度佳节、走亲访友之余，仍然坚持锻炼、健康过大年。

7日上午，在西湖公园一羽毛球馆内，记者看见场馆内灯光通明，叫喊喝彩声，此起彼伏，不少市民正利用假期来这里健身锻炼。“过年期间大吃大喝，易长胖，不能懈怠，要健身锻炼，才能保持好身材。”身穿蓝色运动服的周先生邀约三位好友，打羽毛球健身，他兴奋地告诉记者，打球出汗，不仅可暖和身子，预防感冒，还能增进朋友之间的交流互动。羽毛球馆一前台服务员介绍说，年初三刚恢复营业，前来打球健身的市民络绎不绝。